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 1 
   3º 

Ficha 1_semana 1 
Suma y resta con cero. 
                                                
  

 
Hoy hablaremos sobre el número cero (0). 
 
 
 
 
 
1) Si Luis tiene 3 dulces y no le dan NADA más. ¿Cuántos le 
 quedan? 
  
        R.  
 
2) Si un cuaderno tiene 7 láminas y agregas 0 láminas, o sea 
 NADA de láminas. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
        R.                  
 
 
3)  7  +  0  =                    R.                   
  (7  +  Nada) 
 
 
4) Lily tiene 8 láminas y no le quitamos NADA. ¿Cuántas 
 tiene ahora? 
 
        R.  
 
 

5) Pily tenía 7 láminas y le quitaron 0 láminas. ¿Con cuántas 
 se quedó? 
        R.    
 
 
 
 
 

El  0  significa NADA 

Si no le agregamos NADA ni le quitamos NADA el número queda igual. 
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6)  3   +   0  =   R.                
            Tres + Nada 
 
7)  4   -   0  =   R.                
 
 
8)  21   -   0 =   R.               
 
 
9) 9   +   0  =   R.                

 
 
10)     18  –  0  =   R.              
 
 
11) 20   +   0 =   R.               
 
 
12) 98   –   0  =   R.               
 
 
13) 50   –   0  =   R.                
 
 
14) 17   +   0 =   R.                
 
 
   ¿Por qué  8  +  0  =  8? 
 

 R.            

 
 

 
 ¿Por qué  8 – 0   =  8? 
 
 

 R.        
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     Si no tenías NADA (cero) y te dan 5. ¿Cuánto tienes ahora?  R. __________   

 
      Cero (0) significa NADA. 

 
      Si tienes 0 significa que no tienes NADA 
 
      Ahora resuelve estas sumas. 
 
 
      1)   0 + 4   =                     No tienes nada y te dan 4, ¿cuántos te quedan? 
 
 
      2)   0 + 8   =                     No hay nada y agregan 4, ¿cuántos quedan? 
 
 
      3)   0 + 10   =    
 
 
      4)   0 + 30   =               

 
 

      5)   0 + 75   =    
 
 
      6)   0 + 89   =     

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 2 
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8)  21   -   0 =   R.               
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 1 
3º 
Ficha 2_semana 1 
Suma. Repaso   

                                              
            
      ¡CON LAS SUMAS PODEMOS RESOLVER PROBLEMAS! 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
1)  Un niño tenía 2 lápices. Le regalaron 3. 
         ¿Ahora tiene más o menos lápices? 
 

           R.           
 

2) Una niña tenía 5 duraznos y compró otros 5. 
      ¿Ahora tiene más o menos? 
 

           R.             
 

3) Una guagua tenía 3 chupetes y le compraron 3 más. 
      ¿Ahora tiene más o menos? 

           R.            
 

4) En una alcancía había 6 monedas. Echaron 3 más. 
       ¿Ahora hay más o menos monedas en la alcancía? 
 

           R.             
 
 
 
 
 

CONTESTA CON SIGNOS:                 MÁS    =   + 
                                                           MENOS =   –   

     EJEMPLO: 
 
     Un alumno tenía 3 láminas. Compró 2 más.  
     ¿Ahora tiene más o menos láminas? 
 
                                                                          R.                                                                                    

Sólo contesta si tiene más o menos. En 
la respuesta escribe los signos  +   o   –  
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SIGAMOS SOLUCIONANDO PROBLEMAS 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
RESPONDE ESTOS EJERCICIOS  
 
 1)       Una niña tenía 2 globos y le regalaron 3. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
 
                                            Contesta con un signo “más” (+) o “menos”  (–)  
                                       Si ahora tiene más, coloca el signo +. Si tiene menos, escribe el signo  –.  
  
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.         
 
 
  b) Haz la operación.                                 Las que tenía 
 
                                                +          Las que le regalaron 
                                                    Las que tiene ahora 
 
 
                                                                        R.: Ahora tiene        
 

2) Un niño tenía 6 chocolates y compró 3 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.       
 
  b) Haz la operación:           
 

  
                                                                        R. Ahora tiene          
 

 

   Un niño tiene 3 pelotas y compró 2 más. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
               a) ¿Tiene más o tiene menos?         R.        
 
               b)  Haz la operación      3             Las que tenía 

                                                +  2     Las que compró 

                                     5        Las que tiene ahora 
                                                               
                                                        R. Ahora tiene     5 
 
 

No olvides poner 
el signo en la 
operación. 
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el signo en la 
operación. 

 2 
SIGAMOS SOLUCIONANDO PROBLEMAS 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
RESPONDE ESTOS EJERCICIOS  
 
 1)       Una niña tenía 2 globos y le regalaron 3. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
 
                                            Contesta con un signo “más” (+) o “menos”  (–)  
                                       Si ahora tiene más, coloca el signo +. Si tiene menos, escribe el signo  –.  
  
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.         
 
 
  b) Haz la operación.                                 Las que tenía 
 
                                                +          Las que le regalaron 
                                                    Las que tiene ahora 
 
 
                                                                        R.: Ahora tiene        
 

2) Un niño tenía 6 chocolates y compró 3 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.       
 
  b) Haz la operación:           
 

  
                                                                        R. Ahora tiene          
 

 

   Un niño tiene 3 pelotas y compró 2 más. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
               a) ¿Tiene más o tiene menos?         R.        
 
               b)  Haz la operación      3             Las que tenía 

                                                +  2     Las que compró 

                                     5        Las que tiene ahora 
                                                               
                                                        R. Ahora tiene     5 
 
 

No olvides poner 
el signo en la 
operación. 

 2 
SIGAMOS SOLUCIONANDO PROBLEMAS 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
RESPONDE ESTOS EJERCICIOS  
 
 1)       Una niña tenía 2 globos y le regalaron 3. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
 
                                            Contesta con un signo “más” (+) o “menos”  (–)  
                                       Si ahora tiene más, coloca el signo +. Si tiene menos, escribe el signo  –.  
  
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.         
 
 
  b) Haz la operación.                                 Las que tenía 
 
                                                +          Las que le regalaron 
                                                    Las que tiene ahora 
 
 
                                                                        R.: Ahora tiene        
 

2) Un niño tenía 6 chocolates y compró 3 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.       
 
  b) Haz la operación:           
 

  
                                                                        R. Ahora tiene          
 

 

   Un niño tiene 3 pelotas y compró 2 más. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
               a) ¿Tiene más o tiene menos?         R.        
 
               b)  Haz la operación      3             Las que tenía 

                                                +  2     Las que compró 

                                     5        Las que tiene ahora 
                                                               
                                                        R. Ahora tiene     5 
 
 

No olvides poner 
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3)  Un niño tenía 1 lámina. Le regalaron 4. ¿Cuántas tiene ahora? 
  
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.      
 
  b) Haz la operación 
 
                                            
                                                                        R. Ahora tiene          
                    
 

4) Un pollo tenía 7 granos de maíz, le dieron 1 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.       
 
  b) Haz la operación:                       
 
 
                                                                        R. Ahora tiene         
 

5) En una alcancía había 4 monedas. Echaron 4 monedas más. ¿Cuántas      
       hay ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.         
 
  b) Haz la operación:                       
 
 
                                                                        R. Ahora tiene         
 

6) En una casa había 5 personas. Llegaron 2 más. ¿Cuántas hay ahora? 
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.       
 
  b) Haz la operación:                       

 
                                                                        R. Ahora tiene           
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 1 
3º 
Solucionario ficha 1 
Semana 1  

                                               
  

 
 
 
 
 
1) Si Luis tiene 3 dulces y no le dan NADA más. ¿Cuántos le 
 quedan?   
        R. Los mismos 3 que tenía 
             porque no le dieron nada. 

 
 
2) Si un cuaderno tiene 7 láminas y agregas 0 láminas, o sea 
 NADA de láminas. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
        R.                 7 
 
3)  7  +  0  = R.            7       
  (7  +  Nada) 
 
 
4) Lily tiene 8 láminas y no le quitamos NADA. ¿Cuántas 
 tiene ahora? 
 
        R. Los mismos 8 que tenía 
 
 

5) Pily tenía 7 láminas y le quitaron 0 láminas. ¿Con cuántas 
 se quedó? 
        R.   7 
 
 
 
6)  3   +   0  =   R.               3 
            Tres + Nada 
 
7)  4   -   0  =   R.               4 

El  0  significa NADA 

Si no le agregamos NADA ni le quitamos NADA el número queda igual. 
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8)  21   -   0 =   R.              21 
 
 
9) 9   +   0  =   R.               9 

 
 
10)     18  –  0  =   R.             18 
 
 
11) 20   +   0 =   R.              20 
 
 
12) 98   –   0  =   R.              98 
 
 
13) 50   –   0  =   R.               50 
 
 
14) 17   +   0 =   R.               17 
 
 
   ¿Por qué  8  +  0  =  8? 
 

 R.           Porque no se agrega nada 
 

 ¿Por qué  8 – 0   =  8? 
 
 

 R.            Porque no se le quita nada 

 

      Si no tenías NADA (cero) y te dan 5. ¿Cuánto tienes ahora?  R.   5 

 
      Cero (0) significa NADA. 

 
      Si tienes 0 significa que no tienes NADA 
 
      Ahora resuelve estas sumas. 

 2 
 
 
8)  21   -   0 =   R.              21 
 
 
9) 9   +   0  =   R.               9 

 
 
10)     18  –  0  =   R.             18 
 
 
11) 20   +   0 =   R.              20 
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14) 17   +   0 =   R.               17 
 
 
   ¿Por qué  8  +  0  =  8? 
 

 R.           Porque no se agrega nada 
 

 ¿Por qué  8 – 0   =  8? 
 
 

 R.            Porque no se le quita nada 

 

      Si no tenías NADA (cero) y te dan 5. ¿Cuánto tienes ahora?  R.   5 

 
      Cero (0) significa NADA. 

 
      Si tienes 0 significa que no tienes NADA 
 
      Ahora resuelve estas sumas. 
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      1)   0 + 4   =       4            No tienes nada y te dan 4, ¿cuántos te quedan? 
 
 
      2)   0 + 8   =       8            No hay nada y agregan 4, ¿cuántos quedan? 
 
 
      3)   0 + 10   =   10 
 
 
      4)   0 + 30   =   30            

 
 

      5)   0 + 75   =   75 
 
 
      6)   0 + 89   =    89 

 
 

 2 
 
 
8)  21   -   0 =   R.              21 
 
 
9) 9   +   0  =   R.               9 

 
 
10)     18  –  0  =   R.             18 
 
 
11) 20   +   0 =   R.              20 
 
 
12) 98   –   0  =   R.              98 
 
 
13) 50   –   0  =   R.               50 
 
 
14) 17   +   0 =   R.               17 
 
 
   ¿Por qué  8  +  0  =  8? 
 

 R.           Porque no se agrega nada 
 

 ¿Por qué  8 – 0   =  8? 
 
 

 R.            Porque no se le quita nada 

 

      Si no tenías NADA (cero) y te dan 5. ¿Cuánto tienes ahora?  R.   5 

 
      Cero (0) significa NADA. 

 
      Si tienes 0 significa que no tienes NADA 
 
      Ahora resuelve estas sumas. 
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1 
3º 
Solucionario ficha 2  
Semana 1   
             
 
¡CON LAS SUMAS PODEMOS RESOLVER PROBLEMAS! 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
1)  Un niño tenía 2 lápices. Le regalaron 3. 
         ¿Ahora tiene más o menos lápices? 
 

           R.          + 
 

2) Una niña tenía 5 duraznos y compró otros 5. 
      ¿Ahora tiene más o menos? 
 

           R.          +   
 

3) Una guagua tenía 3 chupetes y le compraron 3 más. 
      ¿Ahora tiene más o menos? 

           R.           + 
 

4) En una alcancía había 6 monedas. Echaron 3 más. 
       ¿Ahora hay más o menos monedas en la alcancía? 
 

           R.            + 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONTESTA CON SIGNOS:                 MÁS    =   + 
                                                           MENOS =   –   

     EJEMPLO: 
 
     Un alumno tenía 3 láminas. Compró 2 más.  
     ¿Ahora tiene más o menos láminas? 
 
                                                                          R.                                                                                    

Sólo contesta si tiene más o menos. En 
la respuesta escribe los signos  +   o   –  
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2 
        SIGAMOS SOLUCIONANDO PROBLEMAS 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
RESPONDE ESTOS EJERCICIOS  
 
 1)       Una niña tenía 2 globos y le regalaron 3. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
 
                                            Contesta con un signo “más” (+) o “menos”  (–)  
                                       Si ahora tiene más, coloca el signo +. Si tiene menos, escribe el signo  –.  
  
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.      +   
 
 
  b) Haz la operación.                                 Los que tenía 
 
                                                +          Los que le regalaron 
                                                    Los que tiene ahora 
 
 
                                                                        R.: Ahora tiene       5 
 

2) Un niño tenía 6 chocolates y compró 3 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.      + 
 
  b) Haz la operación:           
 

  
                                                                        R. Ahora tiene         9 
 

 
 

   Un niño tiene 3 pelotas y compró 2 más. ¿Cuántas tiene ahora? 
 
               a) ¿Tiene más o tiene menos?         R.        
 
               b)  Haz la operación      3             Las que tenía 

                                                +  2     Las que compró 

                                     5        Las que tiene ahora 
                                                               
                                                        R. Ahora tiene     5 
 
 

No olvides poner 
el signo en la 
operación. 
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                                     5        Las que tiene ahora 
                                                               
                                                        R. Ahora tiene     5 
 
 

No olvides poner 
el signo en la 
operación. 
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3)  Un niño tenía 1 lámina. Le regalaron 4. ¿Cuántas tiene ahora? 
  
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.     + 
 
  b) Haz la operación 
 
                                            
                                                                        R. Ahora tiene         5 
                    
 

4) Un pollo tenía 7 granos de maíz, le dieron 1 más. ¿Cuántos tiene ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.      + 
 
  b) Haz la operación:                       
 
 
                                                                        R. Ahora tiene        8 
 

5) En una alcancía había 4 monedas. Echaron 4 monedas más. ¿Cuántas      
       hay ahora? 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.        + 
 
  b) Haz la operación:                       
 
 
                                                                        R. Ahora tiene        8 
 

6) En una casa había 5 personas. Llegaron 2 más. ¿Cuántas hay ahora? 
 
 
      a) ¿Ahora tiene más o tiene menos?           R.      + 
 
  b) Haz la operación:                       

 
                                                                        R. Ahora tiene       7    
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